



2019.4.5 星期五

钱山猴ONG 钱江报系有限公司 DM增刊

报料 热线 **82600000** 

QQ 报料 **2668724989** 

@钱报 嘉兴

责任编辑:陆永林 版面设计, 华羽佳

# "长三角一体化"跨区通办发出首张营业执照

宣应 徐超/文

长三角区域一体化发展已上升为国家战略,是国内关注的焦点,得天独厚的嘉兴位于长三角核心地带,同样也是浙江最具临沪优势的城市。在这样的大 背景下,嘉兴市市场监管局应时而动、顺势而为,积极推动全面接轨上海、融入长三角一体化发展工作。

3月29日,嘉善县市场监管局在"三服务"的走访过程中了解到家住本地姚先生的需求后,主动帮助其在上海市"一网通"平台进行了网上申报,开启了 "长三角一体化"跨区通办绿色通道。经过数据传送,上海青浦区市场监管局为上海积可建材有限公司颁发出了首张"长三角一体化"跨区域通办的营业执照。

### 嘉善设立"长三角一体化"服务专窗

去年12月8日,嘉兴市委召开读书会,张兵 书记就长三角一体化上升为国家战略及嘉兴因应 之策进行了专题解读,要求全市上下要深刻理解、 全面领会这一国家战略的重要意义、丰富内涵和 深远影响,积极应对、努力谋求战略突破和更大作

精心谋划,走在前列,开启全面战略合作。同 年12月,"嘉兴——青浦市场监管战略合作"会议 在上海青浦召开,嘉兴市市场监管局积极与进博 会会址所在地的上海青浦市场监管局进行对接。

双方立足两地市场监管工作实际,就优化营 商环境、事中事后监管、信用体系建设、重大活动 保障等战略化达成初步意向,明确了坚持优势互 补、政府推动、多元运作、统筹协调、互利共赢的原 则,建立战略合作关系,实现双方优势互补、协同 发展。并签订了《市场监管战略合作框架协议》, 将围绕落实中央和沪浙两地重大决策部署,充分 对接青浦建设服务长三角、服务长江流域、服务全 国的"上海之门"与嘉兴建设全面接轨上海示范区 的战略目标,以服务为引领,以创新合作为保障, 以全方位监管合作为支撑,以共守安全为前提,积 极构建嘉兴市与青浦区市场监管的联动发展格 局,努力打造市场监管一体化发展示范样本。

嘉善县市场监管局作为战略合作前沿阵地, 围绕长三角一体化发展,在市场主体准入、市场监 管执法、信息共享互通、证明材料互认等方面提出 了初步想法。嘉兴与青浦双方通过形式多样的活 动就践行"长三角一体化"战略合作迈出了市场监 管部门关键性的一步,并在嘉善先行试点,设立 "长三角一体化"服务专窗。



## "足不出嘉"办理上海青浦营业执照

公司办理人嘉善县姚先生激动地表示:"最近 常在新闻里听到'长三角一体化'这个词,还觉得 挺遥远,没想到我在嘉善就成功办理了青浦的营 业执照,还帮我预约公章刻制,真是太方便了!"

原来,姚先生在嘉善当地从事建材行业,由于 临近上海,交通便捷,从朋友处得知青浦朱家角工 业区有相关的政策优惠,便萌生了在青浦注册公 司的念想,而且办公地址也寻找好了。在一次"三 服务"走进企业中,姚先生被推荐前往设在嘉善县 审批服务中心的"长三角一体化企业开办服务区" 咨询。在现场工作人员的指导下,姚先生仅仅一 小时后便实现了公司登记预审通过,真正实现了 "足不出嘉"办理"长三角一体化"跨区域通办营业 执照。目前,在相关企业公示网上可以查询到这 家公司详细信息了。

立足工作职能,强化合作交流,创新体制机 制,"从去年开始,青浦、吴江、嘉善三地市场监管 数次召开协商会,达成共识,初步整理'审核合 一'、推行登记许可'证照联办'、企业注册许可跨 区域通办等12项内容达成了共识,共同致力于推 进市场主体准入一体化机制的建设。"嘉善县市场 监管局行政许可科科长俞利红说到。同时她也讲 述办理过程中的一个小插曲,由于上海企业众多 繁杂,在公司名称核准上很容易出现重名和近似 的情况发生,造成时间上的浪费。为此,嘉善县市 场监管局特地联系了上海企业名称核准的专业老 师进行名称"把关",你来专业指导,我来查重审 核,双方协助互通,省去了姚先生取不好公司称心 名字的"麻烦事"。





### 持续参与到"长三角一体化"建设中

长三角地区差距持续缩小,经济联系更加活 跃,谱写"长三角一体化"发展新篇章,离不开"对 症下药",做强"内核",进行一场更加深刻的全面 改革。3月期间,嘉兴市市场监管局重点就嘉兴 市场监管系统推进长三角一体化示范区建设工作 进行专题调研。

在嘉善,调研组一行详细了解了上海人才创 业园的基本情况,听取了企业在医疗器械产业办 证、知识产权、专利申请上存在的困难和不便等问 题。嘉善县市场监管局汇报了在推进长三角市场 主体准入一体化方面的探索实践和存在的问题, 以及嘉善在推进市场主体准入、品牌建设、信用监 管、执法办案、消费维权和质量标准等方面长三角 一体化方面的设想和建议。

在平湖,调研组与新埭镇主要领导进行了交 流,走访了当地龙头企业新秀集团和上海搬迁至 埭的高科技企业智达信智能设备制造有限公司,并 与企业负责人进行了座谈。平湖市场监管局就日 常工作、机构改革以及基层情况作了介绍,新埭分 局重点围绕工作中存在的困难和问题进行了交流。

同时,嘉兴市场监管局召开处室座谈会,各相 关处室分析了工作中存在的困难,并就推进长三 角地区市场体系一体化建设的工作提出了打算。

"下一步,嘉兴市市场监管系统将继续积极参 与到长三角一体化建设中,推动市场准入跨省协 作,推动医疗器械跨省互认,积极打造长三角地区 放心消费示范区。"嘉兴市市场监管局相关负责人